
 

Beszámoló a Kommunizmus Áldozatainak Emléknapjáról 

 

 A mai napon, 2025. február 25-én iskolánkban méltó megemlékezést tartottunk a 

kommunizmus áldozatainak emléknapja alkalmából. Ez az emléknap kiemelkedő jelentőségű, 

hiszen lehetőséget ad arra, hogy tisztelegjünk mindazok előtt, akik a kommunista diktatúra 

elnyomásának és kegyetlenségének áldozatául estek. Célunk nem csupán az emlékezés volt, 

hanem a történelem jobb megértése és annak felismerése, hogy a múlt tanulságai segíthetnek 

egy igazságosabb jövő építésében. 

 Az eseményt Moldován Szilvia tanárnő segítségével, Bereknyei-Lengyel Viktória tanárjelölt 

szervezte az etikaórák keretében az 5–8. évfolyamos diákok számára. A délutáni órákban 

Almássy Balázs beszélgetett meghívott vendégünkkel, ifj. Bibó Istvánnal, aki személyes 

emlékein keresztül segítette a történelmi múlt mélyebb megértését. 

 Az 5. osztályosok számára a téma feldolgozása játékosabb és személyesebb módon zajlott. 

Moldován Szilvia tanárnő megható családi történetet osztott meg saját nagymamájáról, aki 

maga is átélte a kommunista rendszer nehézségeit. A gyerekek nagy figyelemmel hallgatták a 

történetet, majd interaktív formában dolgozták fel a korszak sajátosságait: kreatív 

csoportmunka segítségével ismerkedhettek meg a kommunista rendszer történéseivel és sajátos 

vonásaival. 

 

 A 6., 7. és 8. évfolyamos tanulók egy izgalmas történelmi előadáson vettek részt, amely 

bemutatta a kommunizmus ideológiáját, legfontosabb képviselőit és Magyarország helyzetét az 

1945 utáni években. A diákok megdöbbentő és megrendítő visszaemlékezéseket is hallhattak: 

egy idős hölgy mesélt arról, hogyan vesztette el családját és barátait a rendszer kegyetlensége 

miatt, míg egy másik túlélő beszámolt arról, milyen megpróbáltatásokon ment keresztül kilenc 



évig tartó raboskodása alatt a Gulagon. Az etikaórákat követően a tanulók egy kvíz segítségével 

mélyíthették el tudásukat. 

 

 A megemlékezés fénypontja a délután 16 órakor kezdődő kerekasztal-beszélgetés volt a 9–

12. évfolyamos diákok számára. Meghívott vendégünk, ifj. Bibó István édesapja személyes 

élményein keresztül nyújtott betekintést a kommunista rendszer valóságába. Beszélgetőtársa 

Almássy Balázs tanár úr volt, aki segítette a történelmi összefüggések kibontását és a mélyebb 

elemzést. A diákok feszült figyelemmel hallgatták a történeteket, amelyek nem csupán a 

történelemkönyvek száraz adatait tették színesebbé, hanem emberi sorsokat, küzdelmeket és 

reményt is közvetítettek. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 A megemlékezés egyik különleges eleme volt a tanári folyosón kihelyezett paraván, amelyre 

diákok és tanárok egyaránt felírhatták gondolataikat. Ez a vizuális emlékfal egyfajta üzenetet 

hordozott: szembesített minket az elnyomás és a szabadság közötti különbségekkel, valamint 

rávilágított arra, hogy felelősségünk van abban, milyen világot építünk magunk körül. 

 A paravánra írt üzenetek azt mutatták, hogy a célunk sikeresen teljesült. Az esemény méltó, 

érzelemdús és gondolatébresztő megemlékezés volt, amely maradandó nyomot hagyott minden 

résztvevőben. 


